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ي التعليمية  شبكة منهاج 
 

 

 

م: اليو                                   الشعبة:               .............   ..............اسم الطالب:..................  
 

.تانساع  مدة الامتحان:                                                            التاريخ:  
 

 

 
 

الإجابة في نموذج  اختر الإجابة الصحيحة في كل فقرة مما يأتي، ثم ظلل بشكل غامق الدائرة التي تشير إلى رمز 
 (: 40الإجابة )ورقة القارىء الضوئي( فهو النموذج المعتمد )فقط( لاحتساب علامتك، علماً بأن عدد الفقرات )

          يبينّ الجدول الآتي بيانات التفاعل:                                                            •
O2+  2H  2N  →  22NO  +  2H 

  

 رقم التجربة 2[H(M) [ (M) [NO] (M.s-1) السرعة الابتدائية

0.03 0.2 0.1 1 

0.06 Y 0.2 2 

0.12 0.4 X 3 

 
 1]2R = k[H [NO]2إذا علمت أن قانون السرعة للتفاعل هو:  ،(4 ,3 ,2 ,1ادرس الجدول ثم أجب عن الأسئلة )

 (:M)بوحدة تساوي  Xقيمة  .1
 0.8 -د               0.4  -ج            0.2 -ب                      0.1 -أ

 

 (:M)بوحدة تساوي  Yقيمة  .2
 .040 -د               0.4  -ج            0.2 -ب                      0.1 -أ

 
 تساوي:للتفاعل  kقيمة  .3

 s2-1.5 M.-1  -د     s1-1.5 M.-1 -ج   s2-7.5 M.-1  -ب            s1-7.5 M.-1 -أ

 
 2N (1-M.s:)سرعة إنتاج  فإن  M/s = NO 0.04سرعة استهلاك إذا كانت  .4

 0.1 -د                       0.08 -ج                     0.04 -ب                          0.02 -أ

 

 

 فإن إحدى العبارات الآتية صحيحة في ما يتعلق بالتفاعل:  R = kإذا كانت  2A + B → Cفي التفاعل الآتي:  .5

                      يزيد من سرعة التفاعل.  Bزيادة تركيز  -أ
           s-1سرعة التفاعل هي ثابت وحدة  -ب
  .متناقصوالزمن تأخذ شكل خط مستقيم  Aالعلاقة بين تركيز المادة  -ج 

 . متزايدتأخذ شكل خط مستقيم  Bتركيز  والعلاقة بين سرعة التفاعل  -د   

 

 
 

 نموذج ورقة الأسئلة
 

الكيمياء  المبحث:  الصف: الثاني عشر العلمي  
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مادة   .6 تركيز  في  التغير  يمثل  المجاور  الآتي الشكل  مع   للتفاعل 
الزمنية   Aاستهلاك  سرعة  .    2A → 5B:  الزمن الفترة  في 

(90 s-30( تساوي بوحدة )1-M.s :) 
           0.05 -ب                      0.005 -أ

 .0020  -د             .0010 -ج 

 

 

 

 

 

 

، فإإن 0.090 M/s( = 2CO) تكوّنسرعة  ت، إذا كان O 2+ 4H 2 → 3CO 2 + 5O 8 H3C:الآتي في التفاعل  .7
 ساوي:ت2O  (M/s ) استهلاكسرعة 

 x 10 2.7-2د(                x 10 1.5-1ج(             x 10 2.7-3ب(               x 10 1.5-2أ( 
 

أجإب عإن  . جمعت بيانإات التفاعإل فإي الجإدول أدنإا .(kJ 40) المواد الناتجة تساويفي تفاعل ما كانت طاقة  •
 (،8 ,9 ,10) الأسئلة

 

 

 

 

 

 

 

 ( تساوي:  X( )kJقيمة ) .8
 210 -د  170  -ج          150 -ب                      140 -أ

 

 ( تساوي:  Y( )kJقيمة ) .9
 80 -د  140  -ج          170 -ب                      110 -أ

 

 ( تساوي:  Z( )kJقيمة ) .10
 150 -د  110  -ج          140 -ب                      80 -أ

 

شيط للتفاعل الأمامي ثلاثة أضإعا  طاقإة التنشإيط للتفاعإل العكسإي، وكانإت طاقإة نفي تفاعل ما كانت طاقة الت •
(، وعنإد اسإتخدام عامإل مسإاعد ت يإرت طاقإة kJ 60المواد الناتجة أكبر من طاقإة المإواد المتفاعلإة بمقإدار )

 (:11 ,12 ,13) (. أجب عن الأسئلةkJ 190( فأصبحت )kJ 10بمقدار )المعقد المنشط 

 
 (:  kJطاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بدون عامل مساعد ) .11

 100 -د  90  -ج          08 -ب                      110 -أ
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 (:  kJطاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود عامل مساعد )  .12
 90 -د  40  -ج          20 -ب                      30 -أ

 
 (:  kJطاقة النواتج ) .13

 071 -د  081  -ج          160 -ب                      150 -أ

 

 العبارة الصحيحة في ما يتعلق بالعامل المساعد:  .14
           يقلل من طاقة النواتج.  -ب          يزيد عدد الجسيمات التي تمتلك طاقة التنشيط.  -أ

 يزيد مساحة سطح المواد المتفاعلة.  -د  التغير في المحتوى الحراري. يغير إشارة  -ج 

 

 التفاعل الأبطأ من الآتية هو: .15
          في الأكسجين النقي.(، g 10) اكتلته احتراق نشارة خشب -أ

            (، في الأكسجين النقي.g 10احتراق قطعة خشب كتلتها ) -ب
           في الهواء الجوي.(، g 10احتراق نشارة خشب كتلتها ) -ج 
            (، في الهواء الجوي.g 10احتراق قطعة خشب كتلتها ) -د

 

 إلى: OH2CH3CH  →COOH  3CHيحتاج التحول الآتي لحدوثه:  .16
 Ni 2H / -د  2Cl2PCC / CH -ج  Et 4LiAlH / -ب         4NaBHإيثانول /   -أ

 

 : ما عداالطرق الآتية  بجميع 3CHOHCH3CH  بروبانول -2يحضر  .17
                        .  4SO2Hبوجود حمض الكبريتيك   2CH=CH3CHإضافة الماء إلى البروبين  -أ

           المذاب في الإيثانول في وسط حمضي.  4NaBHبوجود  3COCH3CHاختزال البروبانون   -ب
   .   HClمتبوعاً بـ   CHO3CH  إلى الإيثانال MgCl3CHإضافة ميثيل كلوريد المغنيسيوم  -ج 
 .   HBrمتبوعاً بـ   O2CH إلى الميثانال BrMg2CH3CHإضافة إيثيل بروميد المغنيسيوم  -د

 

العضوي   .18 ويتفاعل   Aالمركب  والتسخين،  مساعد  عامل  بوجود  الكربون  أكسيد  أول  بهدرجة  صناعياً  يحضر 
، الصيغة  Bليحضر منه المركب العضوي    RhIصناعياً مع أول أكسيد الكربون بوجود العامل المساعد    Aالمركب  

   هي:  Bو  Aالكيميائية لكل من 
  COOH3OH , B: CH3A: CH  -ب          OH , B: HCOOH3A: CH -أ

 OH3COOH , B: CH3A: CH -د  COOH3HO , B: CHCA: H -ج 

 

 هي:  CHO2CH3CHمن البروبانال بدءاً  3COCH3CHسلسلة التفاعلات الصحيحة لتحضير البروبانون  .19
  استبدال -هدرجة  –إضافة  -حذف  -ب                    أكسدة -إضافة  –حذف  -اختزال  -أ

  اختزال -إضافة  –حذف  -إضافة  -د  أكسدة -إضافة  –حذف  -استبدال  -ج 

 

 :من تفاعلات 2Clمع  2CH=CH3CHيعتبر تفاعل البروبين  .20
 نيوكليوفيلية.      ال الإضافة -ب                             لكتروفيلية. الإضافة الإ -أ

 . نيوكليوفيلي الستبدال الا -د                              لكتروفيلي. الإستبدال  الا -ج 
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باستخدام محلول   3CHOHCH3CHبروبانول   -2و    OH2CH2CH3CHبروبانول    -1عند أكسدة كلّ من   .21
البوتاسيوم   مخبرياً   7O2Cr2Kدايكرومات  بينهماً  التمييز  يمكن  عضويين  مركبين  ينتج  حمضي  وسط  في 

 باستخدام:
       ماء البروم. -ب                                       تولينز.محلول  -أ

 محلول فهلنج.  -د                             كربونات الصوديوم. -ج 

 

بوجود   كلورو كرومات البريدينيوم ، يتفاعل مع محلول    O8H3Cيمتلك الصيغة الجزيئية    Aالمركب العضوي   .22

2Cl2CH    ليتكون مركباً عضوياً لا يتفاعل مع محلول فهلنج. المركب العضويA    يتفاعل مع فلز الصوديومNa 
العضوي   المركب  العضوي    Bليتكون  المركب   .C    الميثان هلجنة  من  الضوء.    4CHيتكون  الصيغة  بوجود 

   هي: Cمع المركب  Bالمركب الكيميائية للمركب الناتج من تفاعل 
 

       3OCH2CH2CH3CH -ب                                             -أ

   -د           3CH2OCH2CH3CH -ج     

 

 

 باستخدام المواد الآتية:  CHO2CH3CHبدءاً من البروبانال  3CHHBrC3CHبرومو بروبان   -2يحضر  .23
                    ، مصدر حرارة)مركز( i, KOH, N2, H4SO2H  -ب                  Ni2NaOH, H , -أ

      ، مصدر حرارة)مركز( i, HBr, N2, H4PO3H -د           Ni2, HHBr , -ج 

 

في وسط حمضي إلى اللون البوتاسيوم البرتقالي صي ة المركب العضوي الذي لا ي ير لون محلول دايكرومات  .24
 الأخضر هو:

 )OH-C-3)3CH -ب               CHO2CH2CH3CH -أ

  3CH2CHOHCH3CH -د           OH2CH2CH2CH3CH -ج 

 
  -باستخدام الخطوات الآتية )حذ   3CHBrCH3CHبرومو بروبان  -2المركب العضوي الذي يحضر من  .25

 هو: على الترتيب، استبدال(   –إضافة 

   3CHOHCH3CH -ب                   OH2CH2CH3CH -أ

  2CH=CH3CH -د                    Cl2CH2CH3CH -ج 

 
 في معادلة التحضير الصناعي الآتية                                              هو:  Aصي ة المركب العضوي  .26

   3CH2OCH2CH3CH -ب                            2CH=2CH -أ

  3CH2CHOHCH3CH -د           OH2CH2CH2CH3CH -ج 

 
 هو:  4CHمن المركب  3HCOOCHأقل عدد من الخطوات تلزم لتحضير المركب  .27

 6  -د                   5 -ج                    4 -ب                  3 -أ

 
 
 

CH3CH2CCH3 

O 

CH3OCHCH3 

CH3 
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 هي: NaOHبوجود هيدروكسيد الصوديوم  3COOCH3CHنواتج تسخين إيثانوات الميثيل  .28

   COOH3CHONa + 3CH -ب           COOH3OH + CH3CH -أ

  OH + HCOONa 2CH3CH-د         COONa3OH + CH3CH -ج 

 

 بإحدى الطرق الآتية: 3CH2CBr3CHثنائي برومو بروبان  -2، 2يحضر  .29

            . 2CH=CH3CHإلى البروبين   2Brإضافة مول من  -أ

            .  C≡CH3CHإلى البروباين  2Brمن   ينإضافة مول  -ب

            . 2Cl2CHبوجود   3CH2CH3CHإلى البروبان   2Brإضافة مول من   -ج 

            .  C≡CH3CHإلى البروباين  HBrمن   ينإضافة مول  -د

 
،  3CO2Naولا يتفاعلان مع كربونات الصوديوم  ،يتفاعلان مع فلز الصوديوم Bو   Aالمركبان العضويان  .30

، والذي يتفاعل مع الم نيسيوم بوجود الإيثر الجا   Cالمركز لينتج المركب العضوي  HClيتفاعل مع  Aالمركب 
لينتج المركب العضوي  2Cl2CHيتأكسد بوجود كلوروكرومات البريدينيوم بوجود  B. المركب  Dليعطي المركب 

E ،  وبمفاعلةD  معE  متبوعاً بإضافةHCl 3تج المركب العضوي نيCHOHCH3CH ن . صي ة المركبيA  
 هي:    Bو 

    :OH3A: CH ,OH 2CH3CHB -ب            :OH2CH3A: CH ,OH 3CHB -أ

   :OH3A: CH ,COOH 3CHB -د              :OH2CH3A: CH ,Cl 3CHB -ج 

 

 ن ادرس المخطط ثم أجب عبروبانول.    –2المخطط الآتي يشير إلى ثلاثة أنواع من تفاعلات المركب العضوي   •
                (:31 ,32 ,33الأسئلة )

 
 

 

 

 

 ( هي:IIIالمادة غير العضوية التي تستخدم لإتمام التفاعل ) .31

  7O2Cr2K -د             PCC -ج                        O2H -ب           4PO3H -أ

 

 ( ضمن تفاعلات:Iيصن  التفاعل ) .32

 الاستبدال.  -دالأكسدة.           -ج                   الهلجنة. -ب            الاختزال. -أ

 

 هو: Co300( صناعياً عند درجة IIالفلز الذي يستخدم لتحضير المركب الناتج من التفاعل ) .33

  Mg-د                Na -ج                         Cu -ب                  Rh -أ

 
 
 

CH3CHOHCH3 

CH3CH=CH2 CH3COCH3 CH3CHBrCH3 

I II III 
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بيوتان    -2تسخين   .34 الصوديوم    3CHClHC2CH3CHكلورو  هيدروكسيد  على   NaOHمع  الأمثلة  من 
 تفاعلات:

 الإضافة. -د           الحذف.  -ج            التصبن. -ب                        الاستبدال. -أ

 

 من تفاعل المركبين الآتيين في وسط حمضي: 3COOCH(CH3CH(2تج الإستر ني .35

   OHCO3CH,  3HOHCHC3CH-ب             OH2CH3OH , CHCO3CH -أ

  OH 2CH2CH3OH , CHCOH-د                     OHCO3CHOH , 3CH -ج 

 
 يستخدم لإتمامه:   3CH(OH)CH3CH → 3COCH3CH  :التالي التحول  .36

   H/7O2Cr2K+ -ب                                        2Cl2PCC/CH  -أ

  وتسخين  مركز 4SO2H -د      ووسط حمضي. مذاب في الإيثانول  4NaBH -ج 

 
 هي:  3CH3CHمن الإيثان  3CH2OCH2CH3CHل إيثر يالتفاعلات المستخدمة لتحضير ثنائي إيث .37

 استبدال واختزال.   -د     حذف.استبدال و -ج         استبدال وإضافة. -ب                 استبدال فقط. -أ

 
 ( في التفاعل الآتي هو:Xالمركب العضوي ) .38

 
 
  3COCH3CH -ب                  CHO2CH3CH -أ

 CHO3CH -د                   O2CH -ج 

 
 هما: في المخطط التالي    Y , Xالصي ة البنائية للمركبات .39

 
 

 
 

  :2Cl2PCC/CHX:   ،+H/7O2Cr2KY -أ
  :4SO2H  X: ،Y :2Cl2PCC/CHY -ب
  :2Cl2PCC/CHYأو  Ni/2H X: ،+H/7O2Cr2K -ج
  :H/7O2Cr2K  ،2Cl2PCC/CHY+ -د

 
 : 3CH2COOCH3CHمن إيثانوات الإيثيل   3CH3CHأحد التفاعلات الآتية لا يستخدم لتحضير الإيثان  .40

 الحذف.  -د            التأكسد.  -ج                  الإضافة. -ب                      الاستبدال. -أ

 
 

    انتهت الأسئلة

 لكم بالتوفيق والتفوق  نامع تمنيات 

 أحمد الحسين 

 

 

CH3CH2CH2OH Y X 
CH3CH2COOH CH3CH2CHO 

CH3CHOHCH2CH2CH3 X 
1- CH3CH2CH2MgBr 

 

 
2- HBr 
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ي التعليمية  شبكة منهاج 
 

 

 

 

م:اليو                                   الشعبة:               .............   ..............اسم الطالب:..................  
 

. تانساع مدة الامتحان:                                                                    التاريخ:  
 

 

 
 

اختر الإجابة الصحيحة في كل فقرة مما يأتي، ثم ظلل بشكل غامق الدائرة التي تشير إلى رمز الإجابة في نموذج  
 (: 40)ورقة القارىء الضوئي( فهو النموذج المعتمد )فقط( لاحتساب علامتك، علماً بأن عدد الفقرات )الإجابة 

          يبينّ الجدول الآتي بيانات التفاعل:                                                            •
O2+  2H  2N  →  22NO  +  2H 

  

 رقم التجربة 2[H(M) [ (M) [NO] (M.s-1) السرعة الابتدائية

0.03 0.2 0.1 1 

0.06 Y 0.2 2 

0.12 0.4 X 3 

 
 1]2R = k[H [NO]2إذا علمت أن قانون السرعة للتفاعل هو:  ،(4 ,3 ,2 ,1ادرس الجدول ثم أجب عن الأسئلة )

 (:M)بوحدة تساوي  Xقيمة  .1
 0.8 -د               0.4  -ج            0.2 -ب                      0.1 -أ

 

 (:M)بوحدة تساوي  Yقيمة  .2
 0.04 -د               0.4  -ج            0.2 -ب                      0.1 -أ

 
 تساوي:للتفاعل  kقيمة  .3

 s2-1.5 M.-1  -د     s1-1.5 M.-1 -ج   s2-7.5 M.-1  -ب            s1-7.5 M.-1 -أ

 
 2N (1-M.s:)سرعة إنتاج  فإن  M/s = NO 0.04سرعة استهلاك إذا كانت  .4

 0.1 -د                       0.08 -ج                     0.04 -ب                          0.02 -أ

 

 

 فإن إحدى العبارات الآتية صحيحة في ما يتعلق بالتفاعل:  R = kإذا كانت  2A + B → Cفي التفاعل الآتي:  .5

                      يزيد من سرعة التفاعل.  Bزيادة تركيز  -أ
           s-1سرعة التفاعل هي ثابت وحدة  -ب
  .متناقصوالزمن تأخذ شكل خط مستقيم  Aالعلاقة بين تركيز المادة  -ج 

 . متزايدتأخذ شكل خط مستقيم  Bتركيز  والعلاقة بين سرعة التفاعل  -د   

 

 
 

الإجابةنموذج ورقة   
 

الكيمياء  المبحث:  الصف: الثاني عشر العلمي  



 

 2 

 

مادة   .6 تركيز  في  التغير  يمثل  المجاور  الآتي الشكل  مع   للتفاعل 
الزمنية   Aاستهلاك  سرعة  .    2A → 5B:  الزمن الفترة  في 

(90 s-30( تساوي بوحدة )1-M.s :) 
           0.05 -ب                      0.005 -أ

 .0020  -د             .0010 -ج 

 

 

 

 

 

 

، فإإن 0.090 M/s( = 2CO) تكوّنسرعة  ت، إذا كان O 2+ 4H 2 → 3CO 2 + 5O 8 H3C:الآتي في التفاعل  .7
 ساوي:ت2O  (M/s ) استهلاكسرعة 

 x 10 2.7-2د(                x 10 1.5-1ج(             x 10 2.7-3ب(               x 10 1.5-2أ( 
 

أجإب عإن  . جمعت بيانإات التفاعإل فإي الجإدول أدنإا .(kJ 40) المواد الناتجة تساويفي تفاعل ما كانت طاقة  •
 (،8 ,9 ,10) الأسئلة

 

 

 

 

 

 

 

 ( تساوي:  X( )kJقيمة ) .8
 210 -د  170  -ج          150 -ب                      140 -أ

 

 ( تساوي:  Y( )kJقيمة ) .9
 80 -د  140  -ج          170 -ب                      110 -أ

 

 ( تساوي:  Z( )kJقيمة ) .10
 150 -د  110  -ج          140 -ب                      80 -أ

 

شيط للتفاعل الأمامي ثلاثة أضإعا  طاقإة التنشإيط للتفاعإل العكسإي، وكانإت طاقإة نفي تفاعل ما كانت طاقة الت •
(، وعنإد اسإتخدام عامإل مسإاعد ت يإرت طاقإة kJ 60المواد الناتجة أكبر من طاقإة المإواد المتفاعلإة بمقإدار )

 (:11 ,12 ,13) (. أجب عن الأسئلةkJ 190( فأصبحت )kJ 10المنشط بمقدار )المعقد 

 
 (:  kJطاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بدون عامل مساعد ) .11

 100 -د  90  -ج          08 -ب                      110 -أ
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 (:  kJطاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود عامل مساعد )  .12
 90 -د  40  -ج          20 -ب                      30 -أ

 
 (:  kJطاقة النواتج ) .13

 071 -د  081  -ج          160 -ب                      150 -أ

 

 العبارة الصحيحة في ما يتعلق بالعامل المساعد:  .14
           يقلل من طاقة النواتج.  -ب          يزيد عدد الجسيمات التي تمتلك طاقة التنشيط.  -أ

 يزيد مساحة سطح المواد المتفاعلة.  -د  يغير إشارة التغير في المحتوى الحراري.  -ج 

 

 التفاعل الأبطأ من الآتية هو: .15
          في الأكسجين النقي.(، g 10) اكتلته احتراق نشارة خشب -أ

            (، في الأكسجين النقي.g 10احتراق قطعة خشب كتلتها ) -ب
           (، في الهواء الجوي.g 10احتراق نشارة خشب كتلتها ) -ج 
            (، في الهواء الجوي.g 10احتراق قطعة خشب كتلتها ) -د

 

 إلى: OH2CH3CH  →COOH  3CHيحتاج التحول الآتي لحدوثه:  .16
 Ni 2H / -د  2Cl2PCC / CH -ج  Et 4LiAlH / -ب         4NaBHإيثانول /   -أ

 

 : ما عداالطرق الآتية  بجميع 3CHOHCH3CH  بروبانول -2يحضر  .17
                        .  4SO2Hبوجود حمض الكبريتيك   2CH=CH3CHإضافة الماء إلى البروبين  -أ

           المذاب في الإيثانول في وسط حمضي.  4NaBHبوجود  3COCH3CHاختزال البروبانون   -ب
   .   HClمتبوعاً بـ   CHO3CH  إلى الإيثانال MgCl3CHإضافة ميثيل كلوريد المغنيسيوم  -ج 
 .   HBrمتبوعاً بـ   O2CH إلى الميثانال BrMg2CH3CHإضافة إيثيل بروميد المغنيسيوم  -د

 

العضوي   .18 ويتفاعل   Aالمركب  والتسخين،  مساعد  عامل  بوجود  الكربون  أكسيد  أول  بهدرجة  صناعياً  يحضر 
المساعد    Aالمركب   العامل  بوجود  الكربون  أكسيد  أول  مع  العضوي    RhIصناعياً  المركب  منه  ،    Bليحضر 

  هي: Bو  Aالصيغة الكيميائية لكل من 
  COOH3OH , B: CH3A: CH  -ب          OH , B: HCOOH3A: CH -أ

 OH3COOH , B: CH3A: CH -د   :COOH3HO , B: CHCHA -ج 

 

 هي:  CHO2CH3CHمن البروبانال بدءاً  3COCH3CHسلسلة التفاعلات الصحيحة لتحضير البروبانون  .19
  استبدال -هدرجة  –إضافة  -حذف  -ب                    أكسدة -إضافة  –حذف  -اختزال  -أ

  اختزال -إضافة  –حذف  -إضافة  -د  أكسدة -إضافة  –حذف  -استبدال  -ج 

 

 :من تفاعلات 2Clمع  2CH=CH3CHيعتبر تفاعل البروبين  .20
 نيوكليوفيلية.      ال الإضافة -ب                             لكتروفيلية. الإضافة الإ -أ

 . نيوكليوفيلي الستبدال الا -د                              لكتروفيلي. الإستبدال  الا -ج 
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باستخدام محلول   3CHOHCH3CHبروبانول   -2و    OH2CH2CH3CHبروبانول    -1عند أكسدة كلّ من   .21
البوتاسيوم   مخبرياً   7O2Cr2Kدايكرومات  بينهماً  التمييز  يمكن  عضويين  مركبين  ينتج  حمضي  وسط  في 

 باستخدام:
       ماء البروم. -ب                                       تولينز.محلول  -أ

 محلول فهلنج.  -د                             كربونات الصوديوم. -ج 

 

بوجود   كلوروكرومات البريدينيوم، يتفاعل مع محلول    O8H3Cيمتلك الصيغة الجزيئية    Aالمركب العضوي   .22

2Cl2CH    ليتكون مركباً عضوياً لا يتفاعل مع محلول فهلنج. المركب العضويA    يتفاعل مع فلز الصوديومNa 
العضوي   المركب  العضوي    Bليتكون  المركب   .C    الميثان هلجنة  من  الضوء.    4CHيتكون  الصيغة  بوجود 

   هي: Cمع المركب  Bالمركب الكيميائية للمركب الناتج من تفاعل 
 

       3OCH2CH2CH3CH -ب                                             -أ

   -د           3CH2OCH2CH3CH -ج     

 

 

 باستخدام المواد الآتية:  CHO2CH3CHبدءاً من البروبانال  3CHHBrC3CHبرومو بروبان   -2يحضر  .23
                    ، مصدر حرارة)مركز( KOHi, , N2, H4SO2H  -ب                  Ni2NaOH, H , -أ

      ، مصدر حرارة)مركز( i, HBr, N2, H4PO3H -د           Ni2, HHBr , -ج 

 

في وسط حمضي إلى اللون البوتاسيوم البرتقالي صي ة المركب العضوي الذي لا ي ير لون محلول دايكرومات  .24
 الأخضر هو:

 )OH-C-3)3CH -ب               CHO2CH2CH3CH -أ

  3CH2CHOHCH3CH -د           OH2CH2CH2CH3CH -ج 

 
  -باستخدام الخطوات الآتية )حذ   3CHBrCH3CHبرومو بروبان  -2المركب العضوي الذي يحضر من  .25

 هو: على الترتيب، استبدال(   –إضافة 

   3CHOHCH3CH -ب                   OH2CH2CH3CH -أ

  2CH=CH3CH -د                    Cl2CH2CH3CH -ج 

 
 في معادلة التحضير الصناعي الآتية                                              هو:  Aصي ة المركب العضوي  .26

   3CH2OCH2CH3CH -ب                            2CH=2CH -أ

  3CH2CHOHCH3CH -د           OH2CH2CH2CH3CH -ج 

 
 هو:  4CHمن المركب  3HCOOCHأقل عدد من الخطوات تلزم لتحضير المركب  .27

 6  -د                   5 -ج                    4 -ب                  3 -أ

 
 
 

CH3CH2CCH3 

O 

CH3OCHCH3 

CH3 
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 هي: NaOHبوجود هيدروكسيد الصوديوم  3COOCH3CHنواتج تسخين إيثانوات الميثيل  .28

   COOH3CHONa + 3CH -ب           COOH3OH + CH3CH -أ

  OH + HCOONa 2CH3CH-د         COONa3OH + CH3CH -ج 

 

 بإحدى الطرق الآتية: 3CH2CBr3CHثنائي برومو بروبان  -2، 2يحضر  .29

            . 2CH=CH3CHإلى البروبين   2Brإضافة مول من  -أ

            .  C≡CH3CHإلى البروباين  2Brمن   ينإضافة مول  -ب

            . 2Cl2CHبوجود   3CH2CH3CHإلى البروبان   2Brإضافة مول من   -ج 

            .  C≡CH3CHإلى البروباين  HBrمن   ينإضافة مول  -د

 
،  3CO2Naولا يتفاعلان مع كربونات الصوديوم  ،يتفاعلان مع فلز الصوديوم Bو   Aالمركبان العضويان  .30

، والذي يتفاعل مع الم نيسيوم بوجود الإيثر الجا   Cالمركز لينتج المركب العضوي  HClيتفاعل مع  Aالمركب 
لينتج المركب العضوي  2Cl2CHيتأكسد بوجود كلوروكرومات البريدينيوم بوجود  B. المركب  Dليعطي المركب 

E ،  وبمفاعلةD  معE  متبوعاً بإضافةHCl 3تج المركب العضوي نيCHOHCH3CH  صي ة المركبين .A  
 هي:    Bو 

    :OH3OH + A: CH2CH3CHB -ب            :OH2CH3OH + A: CH3CHB -أ

   :OH3COOH + A: CH3CHB -د              :OH2CH3Cl + A: CH3CHB -ج 

 

 ن ادرس المخطط ثم أجب عبروبانول.    –2المخطط الآتي يشير إلى ثلاثة أنواع من تفاعلات المركب العضوي   •
                (:31 ,32 ,33الأسئلة )

 
 

 

 

 

 ( هي:IIIالمادة غير العضوية التي تستخدم لإتمام التفاعل ) .31

  7O2Cr2K -د             PCC -ج                        O2H -ب           4PO3H -أ

 

 ( ضمن تفاعلات:Iيصن  التفاعل ) .32

 الاستبدال.  -دالأكسدة.           -ج                   الهلجنة. -ب            الاختزال. -أ

 

 هو: Co300( صناعياً عند درجة IIالفلز الذي يستخدم لتحضير المركب الناتج من التفاعل ) .33

  Mg-د                Na -ج                         Cu -ب                  Rh -أ

 
 

CH3CHOHCH3 

CH3CH=CH2 CH3COCH3 CH3CHBrCH3 

I II III 
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الصوديوم    3CHClHC2CH3CHكلوروبيوتان    -2تسخين   .34 هيدروكسيد  على   NaOHمع  الأمثلة  من 
 تفاعلات:

 الإضافة. -د           الحذف.  -ج            التصبن. -ب                        الاستبدال. -أ

 

 من تفاعل المركبين الآتيين في وسط حمضي: 3COOCH(CH3CH(2تج الإستر ني .35

   OHCO3CH,  3HOHCHC3CH-ب             OH2CH3OH , CHCO3CH -أ

  OH 2CH2CH3OH , CHCOH-د                     OHCO3CHOH , 3CH -ج 

 
 يستخدم لإتمامه:   3CH(OH)CH3CH → 3COCH3CH  :التالي التحول  .36

   H/7O2Cr2K+ -ب                                        2Cl2PCC/CH  -أ

  وتسخين  مركز 4SO2H -د      ووسط حمضي. مذاب في الإيثانول  4NaBH -ج 

 
 هي:  3CH3CHمن الإيثان  3CH2OCH2CH3CHل إيثر يالتفاعلات المستخدمة لتحضير ثنائي إيث .37

 استبدال واختزال.   -د     حذف.استبدال و -ج         استبدال وإضافة. -ب                 استبدال فقط. -أ

 
 ( في التفاعل الآتي هو:Xالمركب العضوي ) .38

 
 
  3COCH3CH -ب                  CHO2CH3CH -أ

 CHO3CH -د                   O2CH -ج 

 
 هما: في المخطط التالي    Y , Xالصي ة البنائية للمركبات .39

 
 

 
 

  :2Cl2PCC/CHX:   ،+H/7O2Cr2KY -أ
  :4SO2H  X: ،Y :2Cl2PCC/CHY -ب
  :2Cl2PCC/CHYأو  Ni/2H X: ،+H/7O2Cr2K -ج
  :H/7O2Cr2K  ،2Cl2PCC/CHY+ -د

 
 : 3CH2COOCH3CHمن إيثانوات الإيثيل   3CH3CHأحد التفاعلات الآتية لا يستخدم لتحضير الإيثان  .40

 الحذف.  -د            التأكسد.  -ج                  الإضافة. -ب                      الاستبدال. -أ

 
 

    الأسئلة والإجابات انتهت 

 لكم بالتوفيق والتفوق  نامع تمنيات 

 معلم المبحث: أحمد الحسين 

 

 

CH3CH2CH2OH Y X 
CH3CH2COOH CH3CH2CHO 

CH3CHOHCH2CH2CH3 X 
1- CH3CH2CH2MgBr 

 

 
2- HBr 


